Чего ждать от ГИА-2014?
ГИА (Государственная итоговая аттестация) – экзамен, который сдают выпускники 9, 11 классов.
Начиная с 2014 года новая форма ГИА-9 перешла в штатный режим, т.е. сдавать ГИА в форме теста (ОГЭ) будут все девятиклассники без исключения. Механизм аттестации претерпел существенные изменения. 
В этом году выпускники 9-х классов с ограниченными возможностями здоровья будут также проходить государственную итоговую аттестацию в пункте проведения экзамена (ППЭ) одновременно со всеми выпускниками, но в форме государственного выпускного экзамена. Эта же процедура касается и выпускников 11-х классов. 
Выбрать предметы для сдачи ГИА 2014 можно было из утвержденного перечня. Так, сегодня девятиклассники вправе сдавать по выбору любые изучаемые предметы, в том числе физкультуру или ОБЖ. По новому положению ученик смог выбрать только предметы из утвержденного перечня. В него вощли русский язык, математика, физика, химия, информатика и ИКТ, биология, география, история, обществознание, литература, иностранный язык. Новый документ изменил и количество предметов, сдаваемых по выбору, два обязательных предмета русский и математика при этом останутся неизменными. 
Изменения коснулись и порядка получения девятиклассниками аттестата. До настоящего времени для его получения выпускнику необходимо было успешно сдать все экзамены. В штатном режиме при выдаче аттестата будут учитывать только удовлетворительные результаты ГИА по обязательным предметам.
Олимпиадники могут быть освобождены от сдачи ГИА-2014. Победителей и призеров заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников по обязательным предметам, освобождают от сдачи экзаменов по этим предметам, а в аттестат выставляется максимальная отметка. 
В то же время впервые заранее открыты все банки реальных заданий для ГИА текущего года (на их основе регионы и составят свои экзаменационные материалы). Сейчас открытый банк содержит около 40 тыс. заданий по всем предметам.
Какие же изменения произошли в КИМ ГИА для выпускников 9 классов 2014 года: по русскому языку, математике, литературе, иностранным языкам, истории, информатике и ИКТ изменений нет. Незначительные изменения: по биологии, географии, обществознанию, физике,  химии.

Изменения коснулись и процедуры проведения Единого государственного экзамена. Предприняты меры для защиты участников ЕГЭ от возможных нарушений процедуры экзамена – пункты проведения ЕГЭ оснащены системами видеонаблюдения и рамками металлоискателей на входе в пункт проведения экзамена.
На входе в каждый пункт сдачи ЕГЭ выпускники будут проходить через металлодетекторы. Сотрудники полиции с использованием ручных металлодетекторов будут проверять наличие у участников ЕГЭ запрещенных средств. При появлении сигнала металлодетектора сотрудник полиции и организатор предложат участнику ЕГЭ показать предмет, вызывающий сигнал. Если этим предметом является запрещенное средство, в том числе средство связи, организатор предложит участнику ЕГЭ сдать его сопровождающему. В случае отказа от сдачи запрещенного средства участник ЕГЭ в пункт проведения экзамена не допускается.
Также все пункты проведения ЕГЭ оснащены системами видеонаблюдения. Наблюдать будут не только за сдающими экзамен школьниками, но и за учителями, которые присутствуют на ЕГЭ.
Согласно внесенным поправкам, камерами оснащены и региональные центры обработки информации, что, по словам представителей Рособрнадзора, позволяет обеспечить более качественное соблюдение процедуры проведения ЕГЭ на всех этапах подготовки, планирования, проведения, проверки результатов и рассмотрения апелляций. 
Такие меры направлены на усиление контроля и повышение прозрачности проведения госэкзамена.
"Комнаты, где будут составляться и проверяться ЕГЭ, также будут находиться под системой видеонаблюдения, и доступ в эти помещения будет ограничен. Видео станет храниться в течение трех месяцев после окончания экзаменов, чтобы в случае подачи заявлений о нарушениях во время проведения экзамена можно было удостовериться в этом", - сообщал ранее газете «Известия» глава Федеральной службы по надзору в сфере образования Сергей Кравцов.
Видеонаблюдение станет проводиться ежегодно. Также организован доступ наблюдателей к записям видеонаблюдения. По планам Рособрнадзора созданную систему можно использовать также в рамках образовательного процесса – видеотрансляция открытых уроков, создание видеобиблиотеки лучших уроков, организация доступа к образовательному контенту и к сервису информатизации школьного образования "Электронная школа", по информационной безопасности, по созданию равных условий для участников экзамена при сдаче ЕГЭ и повышению объективности оценки учебных достижений.
С 2014 года участникам ЕГЭ больше не будут выдавать бумажные сертификаты ЕГЭ. В приёмную комиссию баллы ЕГЭ предоставляются в заявлении на поступление, после чего они проверяются в Федеральной базе свидетельств ЕГЭ (ФБС). Отмена бумажных сертификатов поможет избежать случаев, когда из-за несвоевременной их выдачи абитуриент не мог вовремя подать документы. Помимо этого, еще одним новшеством 2014 года стало то, что результаты ЕГЭ будут в силе не полтора года, как было раньше, а четыре. То есть с сертификатом образца 2014 года и всеми последующими будет возможно поступать в ВУЗы четыре раза.
Основной период сдачи ЕГЭ уже начинается. Первыми сдается география и литература, экзамен по ним пройдет 26 мая. Обязательный экзамен по русскому состоится 29 мая. Единый госэкзамен по иностранным языкам и физике проводится 2 июня. Затем 5 июня школьникам предстоит столкнуться со вторым обязательным экзаменом – по математике. И 9-11 июня будут проводиться экзамены по информатике, биологии, истории, обществознанию и химии. Резервные дни для сдачи ЕГЭ, в случае если школьник не присутствовал в обязательные дни по уважительным причинам, намечены с 16 по 20 июня. Дополнительный период, когда школьник сможет пересдать экзамен, запланирован с 7 по 16 июля.
Структура экзаменационных материалов остается прежней, сохранена и длительность проведения единого госэкзамена, минимум по баллам ЕГЭ также не превысит уровня прошлого года. Необходимые корректировки структуры и содержания экзаменационной работы вносились постепенно после широкого общественного обсуждения и апробационных исследований. В этом году незначительные изменения прошли в КИМ по русскому языку, математике, обществознанию и химии
Более того, в сети Интернет (в частности, на сайте Федерального института педагогических измерений www.fipi.ru) открыт банк заданий ЕГЭ, которые можно использовать при подготовке к экзаменам.
Ознакомиться с документами, регламентирующими структуру и содержание заданий ЕГЭ 2014 года, и с демонстрационными вариантами можно на сайте http://ege.edu.ru.
Круглосуточный call-центр Рособрнадзора 8-800-555-72-73, e-mail: 2014ege@mail.ru
С 10 апреля начала свою работу линия «Отличник ЕГЭ»  8-800-550-90-40. 
На звонки отвечают выпускники прошлых лет, успешно сдавшие ЕГЭ.
Для направления сообщений о нарушениях при подготовке и проведении ЕГЭ можно направлять по адресу: ege@obrnadzor.gov.ru
