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Территориальный семинар

«Государственная итоговая аттестация: 
основные итоги и направления развития»

С 20 по 23 ноября 2017 г. на базе ГБУ ДПО «Новокуйбышевский РЦ» (г. Новокуйбышевск, ул. Суворова, д. 20) состоится окружной методический семинар «Государственная итоговая аттестация: основные итоги и направления развития».
Учредители окружного мероприятия:

· Поволжское управление министерства образования и науки Самарской области,

· ГБУ ДПО «Новокуйбышевский РЦ» г.о. Новокуйбышевск Самарской области. 

Мероприятие организуется сотрудниками «Новокуйбышевского РЦ» для  ресурсной и методической поддержки педагогов Поволжского округа в подготовке выпускников к ГИА.
Цель семинара: Анализ объективных данных об уровне подготовки обучающихся по предметам на основе окружного исследования итогов государственной итоговой аттестации 2017 год. Определение эффективных методов подготовки выпускников образовательных организаций к ГИА-2018.
Формат семинара включает работу предметных секций: русского языка/литературы, математики, истории/обществознания, иностранных языков, биологии, физики, химии, информатики, географии и секции руководителей/заместителей руководителей.
В рамках работы предметных секций председателями предметных комиссий ГИА-2017, руководителями ТМО, учителями-практиками будут обсуждаться следующие темы и вопросы:
· анализ результатов выпускников ПУ МОН СО по учебному предмету ГИА; 

· структура контрольных измерительных материалов ЕГЭ и ОГЭ 2018 года;

· выполнение требований государственного образовательного стандарта по учебным предметам;

· система подготовки учащихся к ЕГЭ и ОГЭ на разных ступенях образования.
Ежегодный методический семинар является удобной площадкой для обмена практическим опытом и выработки рациональных и эффективных методик работы, образовательных технологий, подходов к подготовке обучающихся к государственной итоговой аттестации.
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